

东盟文艺

统筹:寒川

第387期 缅甸篇

组稿人:许均铨

COVID-19 病毒

○王胜

自我降生于世
总是冷眼蔑视那些
可敬的权贵绅士
与
可悲的贫民百姓
法律,王冠,佛寺,教堂
统统不值一提
我恪守崇高信念
在沉闷物欲的社会
提供
新的生活方式

寂寞成灾

○燃烧

树是寂寞的,风也是寂寞的
不然树怎么一站成了永恒
风又为何一直在追寻
走累了就骑着树叶歇歇
顺便把树子播成树苗
从此寂寞泛滥成油绿的森林

月亮是寂寞的,星星是寂寞的
不然月亮怎么残缺成弯钩
星星为何一直眨巴着眼睛
对望了千万亿年的相思
坠成流星划破天空的蓝色
把心愿托付给长长的银河

我是寂寞的,你也是寂寞的
不然我怎么一等成了天真
你总是羞涩了低眉地闪躲
把偶遇婉转成飘逸的转身
我把故事叠砌成诗的语言
你会不会在深夜里读我几遍

死神的隐身与存在

○王子瑜

今年新冠疫情爆发后
死神每天化身庞大的病亡数字
在各种荧屏上狂笑
病魔以君临天下的霸道势态
向世人宣告他时刻都与我同在
某年某月某日午夜梦回时分
死神曾轻叩我心门

在我走入重症病房探视亲友那一刻
死神露着狰狞的微笑谦逊地为我让道
当他带走亲友的噩耗传来
我隐约看见死神向我挥手致意
似乎在提示我
他时刻与我同在

这是一个最擅于制造谜题的神
永远也不会让你猜中谁的归期是早晨
还是黄昏
他总是站在遥不可及的地方
让人们忘记或忽视他的存在

蜂蛹

○明宝

一
子弹沉寂在转盘机枪里

飞天梦想,却在
沸腾的油锅里涅槃

二

头上乌云笼罩
被囚禁的太阳努力
筛下光明

时而南北
时而西东
时而心中

境界的轮回

○耕夫

逆境中的心随清风摇曳
挫败时的你跟音乐摇摆
失落时的我和流水欢唱
尽管黑夜漫长
雄鸡不忘鸣唱
尽管风雨连绵,一切都挡不住
太阳
心在轮回
时间依然轮回
大自然爱你
一切都会会回归
我不要惊天动地
我要真诚的你
我不要虚伪的笑容
我要和风细雨清新

使命

○黑亮

不问春夏秋冬?
不管风吹雨打
在时间的催促下
勇敢的迎难而上
长出一棵茁壮的芽
为大地创造
一点点绿化...
为使命奉献出
无悔的青春年华...

白头吟

——致母亲

○刘莹

那时,你用双手拖起我整个人生,
美丽的笑容逆光成画,
我小小的心灵有了最初的悸动,
爱,在那一刻播种。
那时,你明眸涟漪荡漾出我的世界,
皓齿微现洁白成锦,
我小小的眼里有了最初的色彩,
爱,在那一刻萌芽。
那时,你纤手如玉温润出我的未来,
轻起的笔尖神奇成书,
我小小的脑海里有了最初的梦想,
爱,在那一刻成长。

那时,夕阳西下却承载着绚丽晚霞,
无限旖旎;
那时,斜风细雨却编织着江南水墨,
柔情万分;
那时,春花秋月却更替着岁月欢愉,
如梦如幻;
那时,黑白线条交织出的婀娜梦想,
却破碎成墟。
岁月经不住时光的流逝,
青春经不住沧桑的刻画,
容颜啊!那宛如桃花的粉嫩,
又怎经得住骤雨突袭,春华易逝?

一丝青乌换花白,
留不住青葱岁月,
寻不回昔日时光……
而您,是一种岁月,
羁绊着游子,牵引着故乡。
而您,是一部史书,
刻录着人生,传承着伟爱。
而您,是我的一生,
是我一生的追逐与梦想,
亲爱的妈妈……

人间情缘

棋手

古往今来不知多少大文豪,大艺术家们用不同方式和角度舒解情事。是啊!世人都逃不过一个情字,挣不开一道缘分,千迴百转的人生,跌宕起伏的命运是生、老、病、死、苦,亦是悲、欢、离、合、爱,要一一经离这些,人生才能算是圆满了一回。

脐带情

于我而言世间最纠葛莫过脐带情缘,从呱呱坠地那一刻起脐带应声而落,做为母亲的那个人呀!从第一次哺乳的那一刻起热了怕烫,冷了怕凉,孩子不哭会怕,哭了又会慌乱,悬起在胸口的那一颗心啊终是再也放不下了,日盼夜盼,就盼着孩子快快长大,盯着渐行渐远的背影是母亲患得患失的心情,想抱紧怀里却又期盼他能展翅高飞,倾尽毕生的牵挂和关怀却只盼他一生平安!

健康!快乐的生活着,这份脐带情缘世上无可比拟。

同胞爱

同胞情是一种左手和右手之间的关系,缺一不可,我记得在瓦城读高中时有天我家的电压气坏了,请我们附近专门修理水电的印度人伍廷角来帮忙修理,因为他平常都很敬业又准时,做事踏实又很勤快,价钱也很公道,可是那天我等了他好几个小时以后他才满头大汗地骑着脚踏车来我家,他一边修理一边跟我说话因为他的哥哥脑中风瘫痪了,他刚刚背着他哥哥去医院做复健回来。九零年代的瓦城,还没有出租汽车,只有人力三轮车,和马车比较普遍,四十年代高温下六十多岁的弟弟背着七十岁的哥哥去看诊,这份兄弟情着实感动了我,忍不住夸赞了他一下,他非常藐视地看了我一眼说:“这有什么好赞的,人生当中父母只能陪我们上半辈子,儿女只能陪我们下半辈子,就只有兄弟姐妹一出生就认识你一直到闭起双眼的那一刻,你们来自最源始的同一个地方,共同的成长环境,共同承担失去父母时的至痛,这一切可不是任何人可以取代的。”一个修水电的印度人,他说的这一翻话深深烙下我心底,我甚至忘了他的长相,三十年后的今天当我以为我可以耍赖一辈子,任性欺负他一辈子的小哥哥,突然逝去,当道士先生拉着绑在他棺木的另一头红绿给我和嫂嫂时,我彻底崩溃了,割红绿!那是割断我们今生的亲缘,那痛!岂是断臂失足可誉,是无止尽的遗憾和不捨,是一生中任何时想起都会痛彻心扉,除了热泪盈眶,一无他法,路口的绿灯亮了还得往前,接孩子放学、买菜、烧饭、洗衣服一如往昔一如往昔。

夫妻缘

夫妻之间是一种很奇妙的缘份一言承诺,共同呼吸,生死相守,贫富相依你生命中有我,我生命中有你,大部分讲究的敢人则是生同寝、死同塚,结髮今生缘,期许来世情,竟是胜过一切的亲人。一旦缘尽,你过你的,我走我的,从此天涯各自安好,纵使陌路相逢,却已是两两相望,两两相忘。

同窗情

同窗缘是生命里最乾淨的那一道彩虹,初恋的苦涩滋味是青春最美丽的见证,三三两两逃学翘课,摸鱼打混,课本下面藏古龙,铺盖窝里读金庸,那时候最好吃的零食是小黄瓜蘸腌豆腐,最远旅行是田坝脚的小河边,最痛苦的是会背的问答题不在考卷上,最生气的是全班女生同仇敌忾,用粉笔画下的楚河汉界

常常被男生偷偷擦去,画格子、跳蝇、打篮球喊破喉咙也要为自己班里的男生加油,青春啊!是烫了金的两个字,那十几间竹篱茅草搭建起来的校舍围着一大片草地办的公室前面是石板水泥砌成的一个大讲台。开週会,校长训话,练拜年歌,毕业典礼等等活动都在此行还有一项最是刻骨铭心若是有人犯了校规三尺六寸宽的板子可丝毫不马虎。说不完,道不尽的同窗谊,却只能说同学好比同林鸟,毕业来时各自飞。

留台情缘

在我那个年代(1980-2000)留学台湾是一件非常重大的事情,通晓侨生联考是光耀门楣的最佳途径,是鲤鱼跃龙门的壮举,是大悲也是大喜,喜的是那意味着将迎来一个崭新而又丰富多彩的人生,悲的是与父母家人这一别,可能成永诀,

从此背井离乡,勇闯他方,而在我们生长的这个国度里因着各民族不同的文化差异,人多势众的强权是弱肉强食的天道循环,少数民族自然而然地被边缘化、客製化再加上五千年的汉文化底蕴薰陶下,误导了我们以为自己是客居异乡的观念,于是,很多父母坚持自己的孩子只学中文,他们以为总有一天是要回归故土的!殊不知,蒲公英的种子风吹到哪里就在哪里生根了。于是,从七零年代至两千年代,在台湾,有这么一群人,夹着不怎么纯正的国语,在工读和校园间来回穿梭,缴完学杂费还要计算能汇多少钱回去帮助家里。思乡!写在每个人的脸上,终于!今天,缅甸开放了,南归的雁子,不管口中衔着什么技术和知识都纷纷回到这里,搭起两国相交的桥樑,开启下一个世纪新历史的旅程,这一切皆躲不过一个情字,化不开一个缘字。